

非凡十年·如皋答卷

水波荡漾的内外城河勾连贯通,干净整洁的马路纵横交错,“内外兼修”的老旧小区焕发生机,拔地而起的新学校、新医院、小游园花团锦簇……在雄伟大地一路走、一路看,处处能嗅到扎实的幸福味道。

民生跟着“民声”走。近年来,如皋始终坚持想民之所想、急民之所急,全力以赴补短板强弱项,实现基础设施日趋完善,教育事业攀高走强、医疗卫生事业亮点频出……一件件惠民实事在这里落地开花,如一股股暖流浸润着群众的心田,让“民之所盼,必有回响”从理想走向现实。

水岸同治绘就美丽乡村

磨头镇星港村的3号居住河曾是村民心中的“痛”,水中的垃圾、空气中的臭味,给沿河村民带来了不小的困扰,而如今行走在河边,目光所及是波光粼粼的水面、绿草如茵的岸河。

星港村党总支副书记仇小兵介绍,为了不破坏河道周边的生态环境,在整治过程中对河道两边的果树和风景树等植被进行了保留,清除部分杂草及村民栽种的农作物,重新铺设草坪、种植麦冬,实现生态护坡。

“河道整治完成后,变化可不小。大家聊起天来,个个都说这条河整得漂亮。现在,生态河已经成为我们村的‘招牌景点’。”

“啦!”今年78岁的村民纪广海从小在河边长大,生态河道建设项目的实施让他倍感高兴。

河道整治的效果要真正实现长效常态,整治是一方面,管护是另外一方面。“我担任‘河长’已经半年有余,在这半年的河道管护中,我收获颇多,其一就是靠个人的力量是管护不好河道的,要大家一起来爱护河道……”“板凳会议”在如城街道十里社区,不是新鲜事,老党员季书明经常与居民分享自己的“河长”工作心得,并号召更多群众参与到河道治理工作中来。

兼顾整治与管护,水的灵动成为雄伟大地最美的底色。

老房子续写新生活

从如城街道绘园新村新开的北大门一路走进去,时不时可以遇到散步的老人、骑自行车的孩童,平坦的道路沿线有序分布着崭新的路灯,汽车、电动车也都有了专属停车位。

“小区的变化那是大家有目共睹的,路好走了,下水道彻底畅通了,露天网线全部不见了,电动车不上楼也能充电了。”任庆秀是小区里的老居民了,小区的“里外翻新”令她喜上心头。

让居民最惊喜的是,小区除了墙面出新、雨污水管道改造、路面翻新、管线整治外,还新增了两处居民休憩区和一个健身房。“小区里的路非常好走,我们

老年人在小区内散散步,走累了在休闲区坐坐聊聊天,非常好。”在休闲区小憩的周珊媛笑着说。

曾经,这里基础设施老化、停车位紧张、环境脏乱差……为了解决老百姓的“心头事”,如皋市住建局牵头对老旧小区进行了改造,老小区旧貌换新颜,居民们在老房子里续写幸福新生活。

近年来,如皋市将老旧小区改造作为“我为群众办实事”项目在全市大力推进,计划用5年时间完成所有老旧小区改造工程。截至目前,该市已完成改造老旧小区8个,总投资4468万元,今年计划改造老旧小区8个,目前正在高效推进中。

优质均衡叫响教育品牌

宽敞的教室、崭新的桌椅……今年九月,如皋市实验小学教育集团(志颐校区)、如皋师范附属小学新城幼儿园、如皋师范附属开发区小学、如皋师范学校附属开发区幼儿园4个新学校相继投入使用。

市民张燕的孩子今年成为如皋师范学校附属开发区幼儿园的一年级新生,对于新学校一家人都很满意。“学校不仅离家近,更重要的是校内社团活动很精彩,有乐器、舞蹈、绘画,省去了在校外报兴趣班的烦恼。”

学校负责人介绍,与以往如皋校园内的社团活动不同,志颐小学的社团活动每次只有二十多个孩子,在减轻老师们教学压力的

同时,也让老师们能更好地照顾到每个孩子的学习进度。

去年,如皋市第二中学晋升江苏省四星级普通高中。至此,该市实现省四星级普通高中全覆盖,全面开启高中学段优质均衡发展新的里程。

春满鲜花,夏铺浓荫,秋透沁香,冬显绿意。从城区到乡村,从义务教育到全阶教育,10多年来,如皋坚持“全域均衡、全阶优质、全面发展”,全面落实立德树人根本任务,由城区教育均衡向全域教育均衡,由义务教育优质均衡向全阶优质均衡迈进,全力创建高质量教育样板城市。

在回应“民声”中,筑幸福宜居之城

民生幸福 百姓感受



“家门口”的医院



校园社团活动丰富多彩



校企对接招聘



整治后的村级河道



老旧小区改造中

走进位于石庄镇的如皋市第三人民医院门诊部,无论是挂号区、外科门诊、内科门诊、CT室还是自助挂号机和自助取片机,每一处都有不少人排着队。

“除了平时的门诊,这里跟市中医院是紧密型医共体,有两个专家工作室,每周开放3天专家门诊,我们想要专家看病再也不用去市里了。”当地居民倪宏对家门口的医院很是放心。

“从进门到办理窗口,全程有工作人员引导,5分钟便办理完毕。工作人员告诉我,现在我们村里也有医保便民服务站,以后办理医保家门口就能解决。”在下原镇为民服务中心,前来办理业务的周建民对基层医保服务大加赞赏。以往居民办理医保业务,要到城区的市民服务中心,费时费力,如皋市医保局以全域创建“15分钟医保服务圈”为抓手,全方位打通医保服务“最后一公里”,进一步提高了医保公共服务精细化管理水平,提升了群众获得感和满意度。

从医疗到医保,如皋让优质资源下沉,解决老百姓看病难、看病贵的问题,让惠民服务真正做到向基层下沉,往群众延伸。

“疫情之下,找工作感觉更加‘卷’了,今天来招聘的企业所提供的岗位,很多都是为我们高校毕业生‘量身定制’的,给了我们很多选择。”在如皋市人社局举办的“才聚雄水 智汇如皋”高校毕业生暑期专场招聘会上,理工科毕业生周洋穿梭在各个企业咨询台前,在详细了解企业待遇、前景,在综合考量后,兴奋地与一家精密磨具制造企业签订了合同。

近两年,在疫情防控形势下,大型现场招聘活动曾一度停止。为走出“招工难”“就业难”困境,如皋市人社局主动靠前服务,打破“招聘必须当面谈”的传统思维,创新实施“云上”直聘会新模式。截至8月份,如皋累计在“江苏省智慧就业云平台”组织线上招聘会30余次,服务企业300多家,提供岗位1500余个。

稳就业不仅仅是“有‘业’就”,更重要的是要实现高质“就”。

今年上半年,在如皋市人社局和江苏省如皋第一中等专业学校(技工学校)共同开展的送教到企服务活动中,南通荣威娱乐用品有限公司床垫厂管理科科长曹亮如感慨颇深。“技工学校老师讲解的技能知识,让大家发现了平时不易发现的不良习惯,能在以后的工作中及时改进。”

近年来,如皋把职业技能培训作为保持就业稳定、缓解结构性矛盾的关键举措,推行订单式、套餐式等新型多元培训,持续开展以工代训、新型学徒制等,通过技能提升促进高质量就业。

·许周欣 陈嘉仪
·许丛军 汤乾玮 邱宇摄

『15分钟』跑出服务加速度

靶向施策促高质量就业



宜居宜业的生态之城